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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Michal Vosáhlo, Způsob života Latinoameričanů v České republice. Případová studie Pardubice, bakalářská práce, Pardubice 2009, 62 s. (z toho 12 s. obrazových příloh).
       Pro svoji bakalářskou práci si autor zvolil zajímavé téma týkající dvou základních okruhů. Na místě prvním - na příkladech různých jiných evropských a mimoevropských etnik - zkoumané otázky proměny života imigrantů v České republice ve všech jeho kontextech a na místě druhém prakticky doposud nezkoumané kapitoly  česko-hispanoamerických vztahů.

     Michal Vosáhlo rozdělil svůj text na sedm základních částí,  z nichž první dvě (Úvod a Metodologie) poskytují čtenáři základní teoretické zázemí zkoumaného problému, třetí (Hispánská kultura v českých dějinách) podává (na základě studia patřičné odborné literatury) podrobný obraz dějin česko-hispanoamerických vztahů. Blok čtvrtý až sedmý (První vlna dočasných migrantů z Latinské Ameriky, Současní imigranti z Latinské Ameriky, Zúčastněné pozorování: Vánoce, Závěr) představují jádro celé práce a poslední dva oddíly (Literatura a Přílohy) její závěr.

     I přes celou řadu obtíží, jež autor vcelku vtipně shrnuje v závěru, se mu podařilo napsat solidní práci, jejíž význam po mém soudu spočívá ve dvou momentech - jako jeden z mála se pokusil postihnout problematiku dočasných kubánských migrantů v osmdesátých letech minulého století a současných (byť nepříliš početných) přistěhovalců z různých zemí Latinské Ameriky. Autor se ve svém výzkumu opírá o výpovědi respondentů a nepočetnou literaturu k tématu.

     Sympaticky působí i poslední věta závěru:

     V rámci výzkumu se mi, tedy alespoň doufám, podařilo objasnit důvody nově příchozích převážně mužských pracujících imigrantů z latinskoamerických zemí. Ještě mnoho oblastí zůstalo neprobádáno, rád bych rozšířil svůj výzkum i na oblast Prahy a Brna, kde v současné době působí malé množství latinskoamerických organizací a pokusil se konfrontovat svůj dosavadní výzkum s novými respondenty z těchto měst.
     Nespornou kvalitu textu poněkud znehodnocují drobné formální nedostatky i přes tuto skutečnost považuji  bakalářskou práci Michala Vosáhla Způsob života Latinoameričanů v České republice. Případová studie Pardubice za velmi přínosnou plně ji doporučuji k obhajobě a navrhuji stupeň  výborně.
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